

行政院環境保護署化學局 110 年 3 月份重大施政

- 一、本局已於 3 月 4 日、17 日及 24 日邀集本局相關同仁完成毒性化學物質災害中央災害應變中心開設推演事宜。
- 二、3 月 10 日「環境保護與食品安全協調會報」110 年第 1 次會議，報告本署「109 年度戴奧辛及戴奧辛類多氯聯苯監測計畫執行成果」，及確認通過本署提案之「環境戴奧辛及重金屬等監測檢測通報處理作業原則（草案）」。
- 三、3 月 16 日及 3 月 17 日辦理 2 場次「運作業業者申辦一氧化二氮（笑氣）核可文件輔導說明會」，除說明毒性及關注化學物質許可登記核可管理辦法及核可文件申辦應注意事項，同時現地輔導業者上線進行核可文件申請，2 場次共計 97 人次參加。
- 四、3 月 19 日快樂聯播網快樂心聲節目播出謝燕儒局長專訪「防止笑氣濫用 化學局列管笑氣」。
- 五、3 月 25 日行政院食品安全辦公室「食品安全聯合稽查專案小組」第 42 次會議，本署報告「109 年兼售食品添加物之化工原料業者聯合稽查專案執行結果」，並討論「110 年各部會食品安全聯合稽查之建議項目」，決議將「業務用半成品食材製造業者案」納入 110 年聯合稽查項目，擇期召開工作小組會議，討論執行細節。
- 六、3 月 26 日衛福部「110 年獎勵地方政府落實推動食安五環改革政策計畫（草案）」第 1 次跨部會研商會議，討論「強化方案（計畫前期）與績效方案（計畫後期）之計畫架構及 5 億元獎勵金分配」「食安管理亮點（與環保相關主題為農業環保精進管理面向）」及「各部會指標配分（本署配分占總分 500 分之 30 分）」。
- 七、3 月 31 日召開「焚化再生粒料應用低密度再生透水混凝土整地管理方式」研商會議，就媒體報導焚化爐底渣轉身「再生

混凝土」入侵農田之本署強化作法，包括「焚化再生粒料使用於農牧用地之適宜性及管理方式」及「焚化再生粒料可能導致重金屬污染農地之回應說明」等，俾後續再進行跨部會討論。

八、3月31日行政院「中央災害防救委員會」第40次會議，本局專案報告「化學雲增值創新應用」。

九、本局已完成辦理毒性及關注化學物質專業應變人員訓練構遴選初審事宜及現勘作業。